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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 12/4-2022 kl. 17-19. 
 
Til stede: Anne, Kirsten H, Lis, Louise, Marie, Trine og Kirsten A (referent) 
Afbud fra: Preben, Marie-Louise 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Affald, besøg til genbrugssteder for bioaffald og plastik 
6. Støj 
7. Byttemarked 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
Vi indlagde punktet 1,5, Byens Sjæl.  
Vi diskuterede Miljøpunkts emner først, da Trine skulle gå tidligt. 
Der er kommet en puljeansøgning til Miljøgruppen. Kirsten sender den ud via mail til Jane, Preben og Lis. 
 
Ad 1,5, Byens Sjæl 
I perioden 5/5 til 23/6 kan vi nominere bygninger, som giver byen sjæl. Blandt de nominerede kan 
Borgerrepræsentationen vedtage at nævne disse bygninger i Kommuneplanen og udpege dem som 
bevaringsværdige.  
Da hjemmesiden www.byenssjael.kk.dk ikke virker endnu, vil vi tale om det på næste Miljøgruppemøde. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 8/4-2022 og 15/3-2022 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 30/3-2021 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 

- Der er valgt ny formand og næstformand 
- Punkt 12, Udpegning af medlem til bestyrelsen for Miljøpunkt Indre By & Christianshavn 
- Punkt 15, Arbejdsgrupperne m.v. 
- Punkt 17, B-sag: Det lokale miljøarbejde 2021 

 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Lokaludvalget har vedtaget, at Kirsten A er lokaludvalgets repræsentant i Miljøpunkts bestyrelse. 
Fra Indre By og fra Ung Energi er også valgt nye repræsentanter til Miljøpunkts bestyrelse. 
Trine orienterede om aktiviteter i Miljøpunkt: 
- Årsplan for 2022 er godkendt i begge lokaludvalg 
- Trine deltog i et møde om nærgenbrugsstationer og nedgravede sorteringspunkter. TMU har bedt TMF 

om at undersøge betingelserne. F.eks. kan man samtænke erhverv- og privataffaldsordninger samt 
tømningsfrekvenser. Der bliver holdt borgermøder om dette efter sommerferien. I den anledning talte vi 
om, at kommunen kan give adgang til ledningskort, så man kan se, hvor der ligger ledninger i jorden 

- Der har været afholdt to affaldsdage i Indre By og på Christianshavn, og begge gik godt 
- Miljøpunkt har søgt og fået bevillinger fra biopuljen. Projektet hedder ”Vingernes Verden”. Projektet løber i 

indeværende år. Inkluderet er: 
o 3 workshops om bier, fugle og flagermus 
o 6 forløb for skoler og institutioner om bier, fugle og flagermus 
o 3 blomsterbede oprettes og beplantes med hjemmehørende planter, som tiltrækker insekter 

- Kommunen deltager i City Nature Challenge 29/4 til 2/5, hvor det registreres, hvilke og hvor mange dyrearter 
der findes i byen. Man skal bare downloade app’en ”iNaturalist” og så registrere de dyr, man observerer. 
 
Ad 5, Affald, besøg til genbrugssteder for bioaffald og plastik 
Miljøpunkt kan måske orientere om planer. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Christianshavns%20Lokaludvalg/m%C3%B8de-30032022-185000/dagsorden/punkt-12
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Christianshavns%20Lokaludvalg/m%C3%B8de-30032022-185000/dagsorden/punkt-17
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Trine vil arbejde videre for at besøge Hashøj, hvor madaffaldet forgasses. Vi blev enige om, at der skal søges 
om penge i lokaludvalget til busturen (med Solibus) og gerne lidt frokost. Vi satser på at søge lokaludvalget i 
april, så Trine sender ansøgning til CLU senest 19/4. 
 
Ad 6, Støj 
Nyt fra Beboernetværket og fra Krøyers Plads. Måske kan Preben og Lis orientere. 
Lis arbejder videre med støj og ro. 
 
Ad 7, Byttemarked  
Louise kan måske orientere om planer.  
Louise og Trine organiserer et byttemarked i Indre By Kulturhus på Charlotte Amundsens Plads. Det bliver 15. 
maj. Der kan også byttes plantefrø. 
Vi talte om, at vi gerne vil lave et byttemarked på Christianshavn i Beboerhuset med støtte fra lokaludvalget 
efter sommerferien. Det kunne blive lørdag 10/9 eller 17/9 hvis Salen er ledig. Louise arbejder videre med 
dette. 
 
Ad  8, Opgaver / Idéliste 
- Lugedag: Marie har undersøgt og vist opgivet ideen – ideen er luget ud af vore planer :-) 
- Livet på vand, Green Kayak: Preben foreslår vi taler om samarbejdet. 1-2 kajakker til skraldeindsamling – 

evt. samarbejde med Kajak-bar – evt. søge om støtte – Da Preben ikke er her tager vi det op på næste 
møde 

- Nye input til lokalt miljøarbejde fra deltagerne: 
- Lille vindmølle med solceller til opladning af mobiler mm. Rundt om ved tovet mm. – afventer 
- Tøjsnore til at tørre tøj i baggårdene – afventer 
- Motionscykler på torvet – kan bruges til at oplade mobiltelefoner, men vi afventer 
- Flere grønne facader – afventer 
- Gadehaver – se nedenfor 
- Mere vild natur på Chr. (som træet på Christmas Møllers Plads, som desværre er fjernet nu) – dette 

inkluderer også gadehaver med hjemmehørende planter, og det vil vi gerne arbejde videre med 
- Plast-pose-fri Christianshavn – Plastikposefrit Christianshavn er uafhængigt af lokaludvalget 
- Den lille legeplads, bag vagthuset på vej mod Amager, her var der i sin tid soppe-sø. Nu er der bænke og 

et motionsstativ. Kunne der ikke være nogle mere grønt/vildt/spændende? Måske nogle 
sommerfuglebuske! – afventer 

- Repair-cafe. Skal vi (igen) undersøge muligheder – vi leder videre efter lokaler 
- Projekt på Bodenhoffs Plads – forslag om belægning til gående, toppede og filede brosten til cykler- skal 

forebygge dårlig adfærd og udfordringer med støj – se på eksempler ved Frelserkirken – vi satser på at få 
projektet med i bydelsplanen 

- Cykel-kørekort, kampagne el. lignende – dette må være en opgave for BR eller regeringen 
- Akustisk Økologi (Lis) – Lis fortalte, at udtrykket dækker over betydningen at støj og lyd og ro på sundhed 

og psykisk velbefindende 
- Samarbejde med Døttreskolen, de andre skoler og børnehaver, børneskolen? Noget natur at se på og 

røre ved? Hvordan lære vi dem om naturen? – Miljøpunkt kontakter skolerne, og det nye projekt vil egne 
sig fint her 

- Lav torsdags-arrangementerne ved Hal C flytbare til andre steder i sommerperioderne – Lis arbejder 
videre med dette i støjgruppen 

 
Ad 9 , Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet 
i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2022 er: 18/5, 22/6, 31/8, 28/9, 26/10, 30/11, 14/12. 
Miljøgruppens møder i 2022 er planlagt til: 3/5, 7/6, 16/8, 13/9, 11/10, 15/11, 29/11. 
Næste møde er: tirsdag 3. maj kl. 17-19. 
 
Ad 10, Meddelelser 
Nogle personer er slettet af medlemslisten, efter jeg har spurgt dem, om de vil fortsætte (Susanne, Julie, 
Peter A, Poul N, Thorben. Asbjørn er nu med i stedet for Poul C) 
 
Ad 11, Eventuelt 
Beboerhuset afholder auktion 8. maj kl 14 for at indsamle penge til en ny keramikovn. 
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Medlemmer: 
Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Marie-Louise Jørgensen 
Preben Møller Whitt 
Svend Aage Schiermacher 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, LU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Trine Bang Hansen, Projektmedarbejder, Miljøpunkt 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


